

# CBA回来了, 中超还会远吗?

◆ 金雷

缩赛程, 总决赛都改为3局2胜制, 一个更紧凑更刺激的CBA将弥补篮球赛季留下的遗憾。

此前国家体育总局发布指导意见, 要求中超、CBA等单独制定赛事恢复方案上报审批。如今CBA确定重启, 那么足球

迷翘首以盼的中超呢? 原本中超拟于6月27日重启, 但显然要准备的工作量更大。比如各支球队的训练场地, 比如比赛地的接待能力、交通和住宿等。

本赛季中超也调整为赛会制, 对两个大区比赛地的勘察, 足协慎之又慎。按照球队的地理划

分, 大区基本会在长三角和珠三角区域圈定。目前, 足协已重点考察广州、上海、苏州等城市, 并对比赛日的交通管理作出预案。

虽然还剩半年时间, 但中超要兼顾国家队出战世预赛亚洲40强赛和亚冠联赛, 留给赛程安排的空间更小。好在国足40强赛的具体

时间亚足联已确定, 10月和11月各踢2场, 待到本月中旬亚冠联赛重启的具体方案确定, 中超重启的安排就会更有把握。而CBA在重启后的实际经验, 中超也可以拿来借鉴。相信随着篮球、台球和足球等赛事恢复, 体育赛事很快会重新成为百姓生活的热点话题。

## 场外音

昨天传来好消息, 停摆5个月的CBA重启, 篮球迷们终于有比赛看了。按照重启的方案, 剩余联赛采用赛会制, 季后赛压



### CBA 复赛 20队分组

- 青岛赛区**  
同曦 广厦 青岛  
新疆 首钢 辽宁  
浙江 上海 龙狮 八一
- 东莞赛区**  
江苏 深圳 广东  
山西 吉林 四川  
山东 天津 北控 福建

CBA 6月20日复赛

# 重启赛程大变样 外援使用要思量

## 体坛话题

球迷盼望已久的CBA联赛, 终于要回来了。昨天下午, 中国篮协官方宣布, 经国家卫生和卫生健康部门允许, 2019-2020赛季CBA联赛将于6月20日重启。从春节前暂停, 到因疫情一直停摆, 再到6月20日重启, 150多天后, “最熟悉的陌生人”回归。

为何说CBA联赛是“最熟悉的陌生人”? 这是因为联赛虽然重启了, 但鉴于疫情的影响仍在, CBA将会变成另一副面孔: 赛制、赛程, 乃至外援使用等方面, 都不再是往日熟悉的模样。

### 赛程 最快产生总冠军?

重启后的CBA联赛将会以赛会制方式, 分别在青岛和东莞两个赛区展开阶段比赛。从主客场到打赛会制, 这是CBA联赛比较大的变化之一, 此外比赛将空场进行, 各队球迷无法进入比赛现场, 只能在电视机或电脑前观赛, 也将是比较独特的观赛体验。

重启之后的CBA联赛将是紧锣密鼓的, 自6月20日联赛重启到总决赛结束, 也不过两个月时间, 将要比原来少了一个半月。除了剩余的16轮常规赛分成两个阶段完成之外, CBA季后赛则改为了

1-1-3-3的赛制, 即: 12进8和8进4均为单败淘汰制, 半决赛和总决赛则将是3战2胜制。

赛程压缩很大, 这无疑是空前刺激和惨烈的一届季后赛。最终的冠亚军球队, 满打满算也只能打8场季后赛, 当然这还只是理论上的数字。鉴于冠军球队几乎不可能出自常规赛前4名之外, 也就是说无需参加12进8的附加赛, 这也意味着有球队季后赛连赢5场就能夺取总冠军。

无论是单败淘汰制, 还是半决赛、总决赛的3战2胜制, 都意味着赛程充满不确定性, 非常容易诞生冷门和黑马——与以往7场4胜制下还有机会调整不同, 如果排名靠前的球队稍有不慎, 很可能会因为一场比赛的发挥失常而提前被淘汰。

### 外援 全华班成为主流?

CBA联赛重启后, 到底还带不带外援? 许多球队将会给出否定答案——不是这些球队不想用外援, 而是没有外援可用。以往CBA只有八一队一支全华班, 但接下来联赛重启后, 可能有十多支球队要以全华班出战了。

全华班增多, 也是无奈之举。受疫情影响, 大部分球队的外援目前都无法归队, 有些球队是单外援, 拥有两名外援的球队不过上

海、北京、北控和同曦等寥寥无几。为此中国篮协表示, 在保证原有竞赛规程基本不变的前提下, 外援包括亚洲外援参赛及上场规则基本沿用原有规定, 但在联赛重启前, 如有球队申请暂停使用球队全部外援, 可被视为全华班球队。

CBA本赛季的外援上场规则是4节6人次, 但按照原有竞赛规程, 有外援球队对阵全华班(八一队)时, 外援是实行4节4人次、且第四节只能上场1人次的规定, 即“八一条款”。

如果是双外援球队遇到单外援球队, 那么双外援球队外援可上场4节6人次。

对于只拥有一名外援的球队来说, 接下来到底使用单外援还是全华班, 就需要教练组一番心思了。

以新疆队和辽宁队为例, 原本球队的外援都未回归, 为解燃眉之急, 新疆甚至找来野球手CJ·特罗特试训, 而辽宁队也找来前NBA探花秀OJ·梅奥做备胎。这两队现在算是拥有一名外援, 可这一名外援的作用未必比全华班有优势——毕竟新外援和球队的磨合情况还未经过实战检验, 而一旦在联赛重启前放弃了全华班资格, 那在对阵双外援球队时就会比较吃亏, 因为对方的外援可以上4节6人次, 会比你多用两节外援。

本报记者 李元春

## 国足世预赛时间确定, 迎两大利好 阵容将更强大 武磊健康复出

随着亚洲范围内不少联赛重启, 亚足联也将世预赛和亚冠的重启列入日程。6月3日, 亚足联分别召集东亚大区相关足协代表及职业联盟代表举行视频会议, 讨论未来亚洲各项国际赛事安排。各方一致认可世预赛40强赛将在10月开打并在年内完赛的方案。

此前, 亚足联针对世预赛推出了两套方案。第一套方案是将原本安排在今年3月份以及6月份进行的各两场比赛, 一次性整体移至今年10月和11月举行; 第二套方案则是年内不再安排任何赛事, 40强赛延至明年3月和6月举行。

6月2日, 先举行的亚足联杯赛专题会议上, 参赛俱乐部所属各协会会员代表一致同意第一个方案。3日召开的西亚大区以及东亚大区会员协会会议上, 各协会会员代表都选择了年内打满全部40强赛的方案。会议结束后, 亚足联将与国际足联就此问题进一步汇报再作决定, 通常国际足联不会提出异议。

因此, 国足40强赛接下来四场比赛时间也随之确定——10月8日主场对阵马尔代夫、10月13日客场挑战关岛、11月12日主场迎战菲律

宾, 11月17日主场交手叙利亚。从实力来说, 对阵马尔代夫和关岛这两场, 基本可以预定6分在手, 而与菲律宾和叙利亚这两场生死战, 能否全胜还是未知数, 国足想要晋级12强赛, 四场要全部拿下才能有较大把握。

不过, 比赛延期对国足来说算是一个利好。一方面, 李铁出任国足主帅时间不长, 如今他有更多时间了解熟悉球队; 另一方面, 归化球员也需要时间才能加入, 到11月高拉特、阿兰等人将具备代表国足出战的资格, 阵容会变得更加强大。

当然, 国足还有一个好消息, 就是武磊的健康和复出。在他发表的最新一期“武磊周记”中表示, 西甲即将开赛, 防疫工作非常严谨, 他自己也感觉像迎来了新生。他透露, 在被新冠病毒困扰发烧最严重的那两天, 他真的担忧过自己是否能完全康复。“想到过自己是否还能继续足球生涯, 想到过各种不确定的可能性。但现在, 既然一切都已过去, 希望可以重新以一个新人的心态回到球场, 以更加积极的心态去面对这次重生。”

本报记者 关尹



“铁家军”10月将接受比赛检验

本报记者 李铭坤 摄

## 中台协昨宣布恢复全国性台球赛事

本报讯 (记者 陆玮鑫) 昨天, 中国台球协会通过官方网站发布《全国性台球比赛疫情防控指南》, 宣布即日起审慎、安全、有序恢复全国性的台球赛事和活动, 所有赛事将空场进行。

根据《指南》, 所有由中台协主办、参与主办或支持的全国性台球赛事均可恢复进行, 但组织者、参赛者、技术官员等在赛事期间仍需保持安全距离, 注意手部、面部等的消毒与清洁工作。此外, 文件还对赛事

承办地选择、赛场内外的病毒检测和防控措施、将裁判员运动员的握手礼仪改为鞠躬致意等细节做了明确的规定。

中台协方面表示, 台球是在室内举行的非身体接触类体育运动, 被普遍视为低风险项目, 但承办单位在条件允许的情况下, 应为工作人员、运动员等准备包括医用口罩、小包装酒精湿巾在内的防护装备包, 将可能出现的病毒传播风险降至最低。